
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту спільного наказу Міністерства енергетики України та 

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України 

«Про затвердження Порядку та умов страхування відповідальності 

оператора ядерної установки за ядерну шкоду» 

(далі – проєкт спільного наказу) 

 

1. Мета 

Метою прийняття проєкту спільного наказу є затвердження Порядку та умов 

страхування відповідальності оператора ядерної установки за ядерну шкоду        

(далі – Порядок та умови). 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Підпунктом 30 пункту 3 розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення» 

Закону України «Про страхування» внесено зміни до Закону України «Про 

цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове забезпечення», зокрема 

статтю 8 зазначеного Закону викладено у новій редакції. Частиною четвертою 

вказаної статті передбачається, що Кабінет Міністрів України визначає 

уповноважений орган на здійснення виплат з відшкодування ядерної шкоди, який 

у свою чергу визначає, за погодженням з Національним банком України, Порядок 

та умови страхування відповідальності оператора ядерної установки за ядерну 

шкоду. Постановою Кабінету Міністрів України від 16 серпня 2024 року № 937 

«Деякі питання страхування відповідальності за ядерну шкоду» (далі – постанова) 

уповноважено: 

Міністерство енергетики України – на здійснення виплат з відшкодування 

ядерної шкоди, заподіяної ядерним інцидентом на ядерних установках        

АТ «НАЕК «Енергоатом», Національного наукового центру «Харківський фізико-

технічний інститут» та Інституту ядерних досліджень Національної академії наук 

України; 

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України – на здійснення 

виплат з відшкодування ядерної шкоди, заподіяної ядерним інцидентом на ядерних 

установках державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильська АЕС». 

Відповідно до пункту 3 постанови Міністерство енергетики України разом з 

Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України повинні у 

тримісячний строк розробити та затвердити за погодженням з Національним 

банком України Порядок та умови. 

 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом спільного наказу передбачається затвердження Порядку та умов 

страхування відповідальності оператора ядерної установки за ядерну шкоду. 

У Порядку та умовах визначені поняття страхових ризиків та випадків, 

розміри страхових сум, порядок розрахунку та умови здійснення страхових виплат. 

Також Порядком та умовами визначено страхові тарифи для операторів ядерних 

установок. 

 



4. Правові аспекти 

Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері суспільних відносин:  

Закон України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку»;  

Закон України «Про цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове 

забезпечення»;  

Закон України «Про страхування»;  

постанова Кабінету Міністрів України від 16 серпня 2024 року № 937 «Деякі 

питання страхування відповідальності за ядерну шкоду»; 

Віденська конвенція про цивільну відповідальність за ядерну шкоду (набула 

чинності в Україні 20 грудня 1996 року). 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проєкту спільного наказу не потребує фінансування за рахунок 

державного та/або місцевого бюджетів. 

  

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт спільного наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної, сфери наукової та 

науково-технічної діяльності.  

Проєкт спільного наказу не потребує його винесення на громадське 

обговорення відповідно до вимог Порядку проведення консультацій з 

громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року 

№ 996.  

 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті спільного наказу відсутні положення, що:  

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;  

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини 

і основоположних свобод;  

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;  

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією;  

створюють підстави для дискримінації.  

 

8. Прогноз результатів  

Реалізація проєкту спільного наказу дозволить зменшити фінансове 

навантаження за участю держави у відшкодуванні ядерної шкоди, сприятиме 

створенню умов для фінансового покриття відповідальності за шкоду, спричинену 

ядерним інцидентом, а також виконанню міжнародних зобов’язань України у 

відповідній сфері. 

 

Міністр енергетики України                                               Герман ГАЛУЩЕНКО 

«___»_____________ 2024 р. 


